

**Отчет главы муниципального образования
Кимовский район О.И. Мазка
за 2015 год**

В соответствии с Федеральным законом № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО Кимовский район представляю на Ваше рассмотрение ежегодный отчет о своей деятельности в 2015 году и выполнении возложенных на меня полномочий.

Я нахожусь на посту главы муниципального образования Кимовский район, и одновременно возглавляю представительный орган местного самоуправления – Собрание представителей муниципального образования Кимовский район 5-го созыва с 27 сентября 2013года. Являюсь членом Правления «СМО Тульской области», председателем Палаты сельских поселений. В феврале 2016 года решением Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Тульской области» избрана заместителем председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Тульской области».

Деятельность главы, как и деятельность всех органов местного самоуправления, ориентирована, прежде всего, на человека, на повышение качества его жизни. Во многом, благодаря объединению общих усилий представительных и исполнительных органов самоуправления, всех структур и ведомств, расположенных на территории района, институтов гражданского общества, поддержки населения нам удается получить максимальный эффект от своей работы.

На сегодняшний день на территории Кимовского района расположено три муниципальных образования: муниципальное образование город Кимовск Кимовского района, муниципальное образование Епифанское, муниципальное образование Новольвовское.

В 2014 году законом Тульской области для всех типов поселений установлена единая система выборов глав муниципальных образований и назначений по конкурсу глав администраций муниципальных образований. Хочу напомнить, что ранее в сельских поселениях избранный представительным органом из своего состава глава муниципального образования одновременно выполнял обязанности главы местной администрации.

Ответственным этапом в политической жизни нашего региона стало формирование Тульской областной Думы шестого созыва. Мы достаточно успешно провели избирательную кампанию по выборам депутатов Тульской областной Думы. Представителем нашей территории, получившим мандат, является А.П. Судариков и защищает интересы района и его населения в областном парламенте.

Собрание представителей муниципального образования Кимовский район 5-го созыва в соответствии с Уставом муниципального образования сформировано из глав поселений, входящих в состав муниципального образования Кимовский район, и из депутатов Собраний депутатов указанных поселений, с нормой представительства - четыре депутата от каждого поселения. Таким образом, Собрания представителей состоит из 15 депутатов.

В структуру Собрания представителей муниципального образования Кимовский район входят: глава муниципального образования, председатель Собрания представителей; заместитель председателя Собрания представителей;

3 постоянные комиссии:

- по бюджету, финансово-экономической политике и хозяйственно-отраслевой деятельности;
- по мандатным вопросам, регламенту, депутатской этике и правовому обеспечению деятельности органов местного самоуправления;
- по социальной политике, здравоохранению, образованию, культуре, делам молодежи, физическому воспитанию и спорту. Состоялось 13 заседаний комиссий.

Также в структуру входит аппарат Собрания представителей, который осуществляет организационно-правовое обеспечение деятельности Собрания представителей, оказывает всестороннюю методическую, юридическую помощь муниципальным образованиям в разработке правовых актов и по другим вопросам.

Возрастной состав депутатов Собрания представителей можно охарактеризовать следующим образом:

- До 30 лет – 0;
 - 40-50 лет – 9 человек;
 - 50-60 лет – 4 человека;
 - Старше 60 лет – 2 человека.
- Высшее образование имеют 10 депутатов, среднетехническое – 5.

В депутатский корпус входят представители разных сфер деятельности: социально-культурной -2 депутата, промышленной -2, образования- 3, здравоохранения-2, ветеринарного контроля-1, прочие -5.

В Собрании представителей создана фракция «Единая Россия», куда вошли 14 депутатов. Один депутат из состава Собрания представителей, является сторонником партии «Единая Россия». Я являюсь руководителем фракции.

Я исполняю полномочия на непостоянной основе, поэтому стараюсь рационально использовать каждую минуту рабочего времени. Широкий спектр вопросов связан с исполнением полномочий председателя Собрания представителей.

Основными направлениями моей деятельности в 2015 год были:

- организация работы по решению вопросов местного значения муниципального образования;
- решение основных вопросов административно-хозяйственной деятельности муниципального образования совместно с администрацией муниципального образования Кимовский район;
- взаимодействие с муниципальными образованиями, входящими в состав Кимовского района;
- нормотворческая деятельность;
- анализ ранее принятых правовых актов Собрания представителей, в том числе путем проведения мониторинга;
- подготовка и проведение заседаний Собрания представителей;
- организация и проведение публичных слушаний;
- участие в семинарах и совещаниях;
- взаимодействие с муниципальными образованиями Тульской области;
- сотрудничество с Всероссийским советом местного самоуправления;
- взаимодействие с политическими партиями, общественными организациями, предприятиями и учреждениями Кимовского района;
- взаимодействие со средствами массовой информации района;
- прием граждан;
- подготовка ответов на обращения граждан, органов государственной власти.

Среди основных задач депутатов представительного органа местного самоуправления приоритетными является решение вопросов социально-экономического развития территории. Они находят отражение в нашей нормотворческой инициативе, участии в обсуждении выносимых вопросов, их детальнейшей проработке и в конечном итоге - подготовке наиболее оптимальных, эффективных нормативных актов.

Рассмотрение основных вопросов Собранием представителей проводилось в соответствии с квартальными планами работы, основные предложения по формированию которых вносились администрацией муниципального образования Кимовский район, аппаратом Собрания представителей. Все нормотворческие инициативы, направленные в Собрание представителей за отчетный период были рассмотрены на заседаниях. Плановая работа сочеталась с рассмотрением проектов решений, вносимых в инициативном порядке администрацией и депутатами в связи с выявлением проблемных вопросов.

За отчетный период состоялось 21 заседание.

Собранием представителей было принято 116 решений, из них 2 решения о внесении изменений в Устав муниципального образования Кимовский район; 17 решений носили нормативный характер и были направлены аппаратом Собрания представителей в регистр муниципальных правовых актов с учетом строго соблюдения сроков предоставления и требований по оформлению решений.

Решения рассматривались по следующим вопросам:
 управление имуществом и земельными ресурсами – 47 решений;
 формирование, утверждение и исполнение бюджета –8;
 экономическое развитие муниципального образования– 4;
 структура администрации-2;
 ЖКХ-5
 прочие -50.

Кроме того, на заседаниях заслушивалась информация и обсуждались следующие вопросы:

- о ходе строительства жилых домов в городе Кимовске;
- об итогах работы в зимних условиях 2014-2015 годов предприятий коммунальной сферы, учреждений образования, культуры и здравоохранения;
- о подготовке и готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства, учреждений образования, культуры и здравоохранения к работе в зимних условиях 2015-2016 годов;
- отчет начальника МОМВД России «Кимовский» о проделанной работе по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений, результатах охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности в 2014 году;
- отчет о деятельности Контрольного органа муниципального образования Кимовский район за 2014 год.

Привлекая население к участию в местном самоуправлении, Собрание представителей проводит публичные слушания по проектам правовых актов.

За отчетный период проведено публичных слушаний -4, по следующим вопросам:

- о внесении изменений в Устав-2;
- по бюджету-2.

На публичные слушания приглашаются жители города, представители органов местного самоуправления, общественных организаций. Информация о месте и времени проведения публичных слушаний размещается в газете «Районные будни. Кимовский район», на сайте муниципального образования, на стенде муниципального образования.

В 2015 году Собранием депутатов на заседаниях было рассмотрено 2 протеста на принятые решения. В соответствии с поступившими актами прокурорского реагирования Собранием депутатов в установленный законом срок были приняты или приведены в соответствие законодательству муниципальные акты.

Проекты нормативных правовых актов предварительно размещались на сайте муниципального образования для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, а затем проходили обязательную экспертизу в Собрании представителей.

Задачей Собрания представителей является не только контроль за деятельностью администрации и определение общих направлений и перспектив развития, но и реализация главного демократического принципа –народовластия. Вся наша работа осуществляется с учетом наказов избирателей, обозначенных населением приоритетов развития и проблемных вопросов, требующих оперативного решения. Поэтому задача депутатов представительного органа местного самоуправления- проявление ответственности и грамотности при рассмотрении предложенных вопросов.

В 2015 году продолжилось взаимодействие с нашим традиционным и популярным у населения средством массовой информации – газетой «Районные будни. Кимовский район», являющейся официальным источником опубликования правовых актов муниципального образования.

Востребован районным сообществом и официальный сайт, на котором оперативно размещается информация об органах местного самоуправления. Кроме этого нормативные акты Собрания представителей передаются в справочную правовую систему «Консультант - Плюс».

Особое внимание уделяется реализации долгосрочных целевых программ в сфере ЖКХ, развития дошкольного образования, социального развития села. В 2015 году депутаты Собрания представителей приняли активное участие в проекте «Народный бюджет»: проводилась разъяснительная работа среди населения о необходимости участия в софинансировании, в дальнейшем- осуществлялся контроль за ходом выполнения работ.

Успешная работа по решению вопросов местного значения во многом зависит от эффективности взаимодействия органов местного самоуправления района между собой и с населением. Поэтому я и депутаты Собрания представителей всегда уделяем особое внимание встречам с жителями, трудовыми коллективами, общественными организациями и с руководителями поселений, входящих в состав муниципального образования Кимовский район.

В 2015 году был согласован перечень вопросов местного значения, которые передает муниципальное образование Кимовский район поселениям, расположенным на территории муниципального образования, для исполнения в 2016 году- это:

-Организация в границах поселения электро - , тепло - , газо - , водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством РФ;

-Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ;

-Обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержание муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного фонда, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;

-Оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1 и 31.3 федерального закона от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях».

Решением Собрания представителей №49-229 от 17.12.15г. мне, главе МО Кимовский район, предоставлено право на заключение соглашения о приеме(передаче) осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального образования Кимовский район.

Решением Собрания представителей был согласован и перечень вопросов местного значения, которые передают муниципальные образования Епифанское Кимовского района и Новольвовское Кимовского района муниципальному образованию Кимовский район для исполнения в 2016 году. Это: формирование архивных фондов поселения.

Конечно, реализация намеченных проектов во многом зависит от того, насколько объединены усилия всех органов местного самоуправления Кимовского района, насколько мы умеем ставить общие цели, решать единые задачи и консолидировать силы. Обсуждение проектов развития муниципального образования всегда проходит в диалоге, с умением выслушать и понять друг друга. Представители администрации постоянные участники заседаний Собрания представителей, я – участник расширенного аппаратного совещания администрации муниципального образования, совещаний, встреч и многих других, проводимых ею мероприятий. Не менее важная роль отводится и главам поселений Кимовского района, без поддержки и понимания которых невозможно решать вопросы развития территории в целом.

В отчетном периоде регулярно проводились приемы населения, встречи с жителями.

На территории Кимовского района в 2015 году реализовывалась программа капитального ремонта многоквартирных домов.

В соответствии с Постановлением Правительства Тульской от 01.07.2014 №309 «Об утверждении краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Тульской области на 2015 год» в программу было включено 13 домов.

7 июля 2015 года состоялось заседание Координационного совета по работе с фракциями Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» муниципальных районов и городских округов Тульской области, на котором было принято решение о контроле со стороны депутатов районов за ходом и качеством выполняемых работ в рамках программы капитального ремонта.

Депутаты Собрания представителей активно включились в данную работу. Был определен график встреч с жителями на данных объектах, а также отработан алгоритм по

взаимодействию с координаторами партийного проекта «Народный контроль. ЖКХ» и Фондом капитального ремонта. На встречи с жителями мы приглашали представителей администрации муниципального образования Кимовский район, депутата Тульской областной Думы 6-го созыва Сударикова Анатолия Павловича, жителей домов. Мы обменивались контактами и раздавали информационные буклеты, подготовленные штабом проекта «Народный контроль ЖКХ». Встречи проводились с жителями домов, у которых подрядчик на тот момент был уже определен.

Регулярно глава МО и глава администрации МО Кимовский район Э.Л. Фролов посещали дома, в которых производился ремонт, с целью контроля за ходом работ по капитальному ремонту и контроля качества его выполнения, а также выявления возникающих проблем, в решении которых нужна помощь администрации.

В сентябре 2015 года по рекомендации штаба проекта «Народный контроль. ЖКХ» депутатами Собрании представителей и представителем управляющей организации ООО «Жилсистема» проведена визуальная проверка домов, включенных в программу капитального ремонта 2016 года на наличие аварийных конструкций и признание домов аварийными, что могло бы препятствовать проведению капитального ремонта в 2016 году. По результатам проведенной работы в штаб проекта «Народный контроль. ЖКХ» и Фонд капитального ремонта были направлены предложения по проведению капитального ремонта указанных многоквартирных домов.

Депутаты Собрании представителей приняли активное участие в обсуждении проекта Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Документ вызвал широкий негативный резонанс, поскольку предусматривал сокращение количества населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения. Это предполагало полную или частичную отмену льгот и компенсаций жителям Кимовского района. Нами было подготовлено обращение в адрес Общественной палаты Тульской области, с просьбой провести радиоактивное исследование проб и обнародовать результаты, а также оставить в Перечне населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС населенные пункты Кимовского района. Представители депутатского корпуса принимали участие в замерах уровня радиации и отборе проб грунта и продуктов питания в населенных пунктах района для проведения исследований. Я как глава муниципального образования Кимовский район вошла в состав Экспертного совета по вопросам минимизации социально-экономических последствий на территориях населенных пунктов Тульской области, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС при губернаторе Тульской области, а депутат Собрании представителей, глава города Кимовска, В.А. Викторов был членом рабочей группы по обследованию территорий населенных пунктов, созданной Правительством Тульской области.

Благодаря активному участию в решении «чернобыльского» вопроса Губернатора Тульской области, членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы от Тульской области, Тульской областной Думы, областного Правительства при поддержке населения нам удалось добиться учета мнения жителей района при рассмотрении данного проекта Постановления: в принятом Постановлении Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» ни один населенный пункт Кимовского района из Перечня не исключен.

Кимовский район – земля богатая историей, традициями, на которой живут замечательные люди, умные и трудолюбивые.

В 2015 году по решению Собрании представителей званием «Почетный гражданин Кимовского района» был удостоен Карпинский В.В., генерал-майор милиции в отставке.

2015- год 70-летия Великой Победы над фашизмом. Мы достойно отметили эту дату:

-1245 кимовчан, ветеранов и участников войны, тружеников тыла награждены юбилейными медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»;

- в честь наших земляков, защищавших Родину от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, на улице Мелихова в городе Кимовске установлена стела «Журавли».

В Собрании представителей создана команда, которая работает с учетом требований времени и тех серьезных задач, которые стоят перед нами. Дальнейшая работа Собрании - это создание стройной системы муниципальных правовых актов, позволяющих исполнительной ветви муниципальной власти

практически решать экономические, социальные и финансовые вопросы, связанные с жизнью района и благополучием населения.

Нам оказано высокое доверие населения. Очень важно не только аккумулировать наказы избирателей, но грамотно и четко формулировать приоритеты- те первостепенные задачи, от которых напрямую зависит благополучие людей и эффективное развитие Кимовского района. Не менее важно проводить серьезную разъяснительную работу, информировать людей о принимаемых местной властью решениях, постоянно взаимодействовать с представителями общественности.

Уважаемые депутаты!

В заключении хочу сказать, что, 2016 год объявлен президентом годом Российского кино, губернатором Тульской области – годом предпринимательства. Он ознаменован важными политическими событиями в стране и в нашем регионе: выборы депутатов Государственной Думы и выборы губернатора Тульской области. Безусловно, главной целью нашей деятельности было и остается повышение благосостояния жителей района, сохранение стабильности в развитии социально-экономической и политической сферы. Надеюсь, что плодотворное сотрудничество Собрания представителей, администрации муниципального образования Кимовский район, депутатов Собраний и администраций поселений, будет способствовать успеху тех реальных дел, которые нам предстоит вместе осуществить на благо всего района и каждого его жителя.